

Και πάλι για το κτηριακό!

Το τραγικό κτηριακό πρόβλημα στα σχολεία της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης στην Νέα Σμύρνη, χρειάζεται ριζικές λύσεις και όχι προχειρότητες και ημίμετρα.

Η ΝΕΑ ΣΜΥΡΝΗ ΧΡΕΙΑΖΕΤΑΙ ΝΕΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΤΩΡΑ!

17 Δεκέμβρη 2007: Ο Σύλλογος Εκπαιδευτικών ΠΕ Νέας Σμύρνης, θέτει έγκαιρα με ανακοίνωσή του (προς Δήμαρχο, ΔΕΠ, Ένωση Γονέων), το πρόβλημα που αντιμετωπίζουν τα σχολεία της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης ιδιαίτερα στην περιοχή της Άνω Νέας Σμύρνης με πολυπληθή τμήματα και έλλειψη αιθουσών. Διατυπώνουμε το αίτημα ότι η Άνω Νέα Σμύρνη χρειάζεται επείγοντως ένα νέο Δημοτικό Σχολείο, αλλά και νέο Νηπιαγωγείο, και ζητάμε να καταγραφούν τα ελεύθερα οικόπεδα και να δεσμευτεί το οικόπεδο του «Κατσιού» για να χτιστεί σχολείο. **Η έκκληση πέφτει στο κενό!**

5 Μαΐου 2009: ο Σύλλογος Εκπαιδευτικών ΠΕ Νέας Σμύρνης, με έγγραφό του προς Δήμαρχο, ΔΕΠ, Άνωση Γονέων, διατυπώνει αίτημα να αγοραστεί από το Δήμο οικόπεδο που πωλείται στη διασταύρωση των δρόμων Ευξείνου Πόντου και Αγίων Σαράντα, για να γίνει Σχολείο ή Νηπιαγωγείο. **Το αίτημα δεν γίνεται δεκτό.**

1 Ιουνίου 2011: Η Γενική Συνέλευση του Συλλόγου Εκπαιδευτικών ΠΕ Νέας Σμύρνης, τοποθετείται ομόφωνα, σαφέστατα και με στοιχεία: Η Νέα Σμύρνη έχει ΗΔΗ (μαζί με την Πετρούπολη) ΤΟΝ ΨΗΛΟΤΕΡΟ Μ.Ο. μαθητών ανά τμήμα, στο Λεκανοπέδιο, στην Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση (23 μαθητές ανά τμήμα) όταν το πάνω όριο του νόμου είναι 25. Η Γενική Συνέλευση, διατυπώνει ξανά το αίτημα ότι η Άνω Νέα Σμύρνη χρειάζεται επείγοντως ένα νέο Δημοτικό Σχολείο και νέο Νηπιαγωγείο και ότι ο σχεδιασμός θα πρέπει να γίνει τώρα, οι αποφάσεις θα πρέπει να παρθούν σήμερα, προτού φτάσουμε σε οριστικό αδιέξοδο. **Και πάλι, το αίτημα πέφτει στο κενό.**

13 Σεπτεμβρίου 2011: Το ΔΣ του Συλλόγου μας, καταγγέλλει τη συγχώνευση τμημάτων της ΣΤ τάξης του 5^{ου} Δημοτικού Σχολείου, και τη μετακίνησης παιδιών της Πρώτης Δημοτικού, σε μεγάλη απόσταση από το σπίτι τους γιατί δε «χώρεσαν» στο σχολείο της γειτονιάς τους, που σημαίνει την κατάργηση των ορίων των σχολείων στην πράξη. Διατυπώνει ξανά το αίτημα ότι η Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση, χρειάζεται ένα ΝΕΟ ΣΧΟΛΕΙΟ-Καλούμε τη Δημοτική Αρχή της Νέας Σμύρνης να αναλάβει τις ευθύνες της. **Και πάλι, το αίτημα πέφτει στο κενό.**

12 Μαρτίου 2012: Σε ανακοίνωση του Συλλόγου, δηλώνεται η διαφωνία μας με τον προσανατολισμό της Δημοτικής αρχής η οποία «Δείχνει ξανά μια κατεύθυνση «μπαλωμάτων», προχειρότητας, έλλειψης σχεδιασμού. Αντί να προσανατολιστεί στην κατασκευή νέου σχολείου και νηπιαγωγείου στην Άνω Νέα Σμύρνη, επιχειρεί να στήσει ΠΡΟΚΑΤ αίθουσες σε ένα τμήμα του οικοπέδου του 7^{ου} Δημοτικού Σχολείου. Μια τέτοια επιλογή, δεν λύνει κανένα απολύτως πρόβλημα. Το αναβάλλει απλώς για μια σχολική χρονιά.» Διατυπώνεται ξανά η πρόταση: «Μαζί με το Σύλλογο Γονέων του 7^{ου} Δημοτικού Σχολείου, το Σύλλογο Διδασκόντων του 7^{ου} Δημοτικού Σχολείου, μαζί με τους γονείς και τις εκπαιδευτικούς του 2^{ου} Νηπιαγωγείου, απαιτούμε, να παρθεί ΤΩΡΑ η πολιτική απόφαση ότι η Άνω Νέα Σμύρνη πρέπει να αποκτήσει ΝΕΟ ΣΧΟΛΙΚΟ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ και να δεσμευτεί το παραπάνω οικόπεδο. Καλούμε όλους τους αρμόδιους φορείς να πάρουν θέση. Να συμπαραταχθούμε

διεκδικώντας ΤΟ ΟΙΚΟΠΕΔΟ της περιοχής «ΤΟΥ ΚΑΤΣΙΟΥ» ΓΙΑ ΝΕΟ ΣΧΟΛΕΙΟ και ΔΕΣΜΕΥΣΗ ΟΙΚΟΠΕΔΟΥ ΓΙΑ ΝΕΟ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ.» **Και πάλι απευθυνόμαστε σε ώτα μη ακούντων.**

7 Ιουνίου 2012: Η Γενική Συνέλευση των εκπαιδευτικών Π.Ε. Νέας Σμύρνης, καταγγέλλει την απόφαση της πλειοψηφίας του Δημοτικού Συμβουλίου το οποίο στη συνεδρίασή του στις 6 Ιουνίου 2012, αποφάσισε με ψήφους 19 έναντι 14, να στηθούν 3 αίθουσες ΠΡΟΚΑΤ σε χώρο του οικοπέδου του 7^{ου} Δημοτικού Σχολείου. Η απόφαση αυτή πάρθηκε σε αντιπαράθεση με την ομόφωνη πρόταση της Δημοτικής Επιτροπής Παιδείας, την οποία στήριξαν ΟΛΟΙ οι φορείς και η οποία ζητούσε: Να δεσμευτεί με απόφασή του το Δημοτικό Συμβούλιο ότι το οικόπεδο της περιοχής «Κατσιού» (ή Δέγκλερη) θα γίνει σχολείο και θα βρεθεί επίσης οικόπεδο για νέο Νηπιαγωγείο. Και με αυτή την προϋπόθεση, θα μπορούσε να γίνει αποδεκτή σαν προσωρινή λύση η τοποθέτηση των Προκατ μέχρι να χτιστεί το Νέο Σχολείο.

Η πολύ αυξημένη εισροή μαθητών, η οποία οφείλεται στην εκρηκτική αύξηση του πληθυσμού της περιοχής αλλά και στην οικονομική κρίση, ανάγκασε τη Δημοτική Αρχή να παραδεχτεί για πρώτη φορά το οξυμένο κτηριακό πρόβλημα.

Όμως, η πλειοψηφία του Δημοτικού Συμβουλίου αποφάσισε παρά και ενάντια:

- Στην απόφαση του Συλλόγου Εκπαιδευτικών Π.Ε.
- Στην απόφαση του Συλλόγου Γονέων του 7^{ου} Δημ. Σχ. και του Συλλόγου Γονέων του 2^{ου} Νηπ.
- Σε πάνω από 500 υπογραφές γονέων.
- Στο ομόφωνο ψήφισμα του Συλλόγου Γονέων του 2^{ου} Δημοτικού Σχολείου.
- Στην τοποθέτηση της Ένωσης Γονέων.
- Στην τοποθέτηση του Δ/ντη του 7^{ου} Δημ. Σχολείου
- Στην ομόφωνη απόφαση του Συλλόγου Διδασκόντων του 7^{ου} Δημ. Σχολείου.
- Στην ομόφωνη πρόταση της Δημοτικής Επιτροπής Παιδείας.

Η συζήτηση στο Δημοτικό Συμβούλιο, διεξήχθη με αρκετή ένταση, εξ αιτίας της προκλητικής συμπεριφοράς ορισμένων Δημοτικών Συμβούλων προς τους γονείς και τους εκπαιδευτικούς. Αυτή η συμπεριφορά, ήταν ο λόγος για τον οποίο η Γενική Συνέλευση της 7/6, αποφάσισε με μεγάλη πλειοψηφία, να μη συμμετάσχουν τα σχολεία στις πολιτιστικές εκδηλώσεις του Δήμου που διοργανώνονται για το τέλος της σχολικής χρονιάς, σε ένδειξη διαμαρτυρίας για την απαξιωτική στάση της πλειοψηφίας του Δημοτικού Συμβουλίου απέναντι στα οξυμένα προβλήματα της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης.

23 Ιουλίου 2012: Ο Σύλλογος στέλνει υπόμνημα προς το Δημοτικό Συμβούλιο με το οποίο τονίζει ότι Με στοιχεία του σχολικού έτους 2011-2012:

- Στο 7^ο Δημοτικό φοίτησαν 324 μαθητές/τριες σε 13 τμήματα, Μ.Ο. 24,92 μαθητές ανά τμήμα. (Η προσθήκη 3 αιθουσών ΠΡΟΚΑΤ θα ανεβάσει τον αριθμό των μαθητών σε 400, με ελάχιστη προσθήκη αύλιου χώρου).
- Στο 3^ο Δημοτικό φοίτησαν 293 μαθητές/τριες σε 12 τμήματα, Μ.Ο. 24,41 μαθητές/τμήμα.
- Στο 13^ο Δημοτικό φοίτησαν 192 μαθητές/τριες σε 8 τμήματα, Μ.Ο. 24 μαθητές ανά τμήμα. (Να σημειώσουμε ότι τα δυο αυτά σχολεία είναι συστεγαζόμενα και επομένως, στην κοινή αυλή συνωστίζονται ήδη 485 παιδιά).
- Στο 2^ο Δημοτικό φοίτησαν 352 μαθητές/τριες σε 15 τμήματα, Μ.Ο. 23,46 μαθητές ανά τμήμα.
- Στο 5^ο Δημοτικό φοίτησαν 322 μαθητές/τριες σε 14 τμήματα, Μ.Ο. 23 μαθητές ανά τμήμα. (Να σημειώσουμε ότι το 5^ο Δημοτικό έχει απαράδεκτα μικρό αύλιο χώρο.)

Ο Σύλλογος Εκπαιδευτικών Π.Ε. Νέας Σμύρνης, καλεί τους Δημοτικούς Συμβούλους να πάρουν σοβαρά υπόψη τους τις θέσεις του Συλλόγου Γονέων, να εξευρεθεί άλλη λύση για την κάλυψη των επιπλέον μαθητών και να μην τοποθετηθούν οι 3 ΠΡΟΚΑΤ αίθουσες στο «πρανές» του 7^{ου} Δημοτικού Σχολείου Νέας Σμύρνης. **Το υπόμνημα δεν λαμβάνεται υπόψη.** Το Δημοτικό Συμβούλιο παίρνει μια αόριστη απόφαση για την εξέταση της δυνατότητας δέσμευσης του οικοπέδου του «Κατσιού», την οποία θα διερευνήσει επιτροπή, που δεν συγκροτήθηκε ποτέ!

4 Σεπτεμβρίου 2012: Ο Σύλλογος καταγγέλλει ότι ενώ η απόφαση για την τοποθέτηση 3 αιθουσών ΠΡΟΚΑΤ είχε παρθεί από 6/6, τα έργα ξεκίνησαν 27/8 με αποτέλεσμα να κλείσει η μισή αυλή του 7^{ου} Δημοτικού και η κατάσταση είναι εκτός ελέγχου. Καλεί ξανά τη Δημοτική Αρχή να λύσει με μόνιμο τρόπο το πρόβλημα, και δηλώνει ότι «Εμμένουμε στην αναγκαιότητα οικοδόμησης ΝΕΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ και οικοδόμησης Νέου Νηπιαγωγείου. Καλούμε όλους τους αρμόδιους φορείς να συμπαραταχθούμε διεκδικώντας ΤΟ ΟΙΚΟΠΕΔΟ της περιοχής «ΤΟΥ ΚΑΤΣΙΟΥ» ΓΙΑ ΝΕΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ. ΠΡΟΚΕΙΤΑΙ ΓΙΑ ΤΟ ΤΕΛΕΥΤΑΙΟ ΚΑΤΑΛΛΗΛΟ ΕΛΕΥΘΕΡΟ ΟΙΚΟΠΕΔΟ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΗ, ΠΟΥ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΛΥΣΕΙ ΟΡΙΣΤΙΚΑ ΤΟ ΟΞΥΜΜΕΝΟ ΚΤΗΡΙΑΚΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΤΗΣ ΑΝΩ ΝΕΑΣ ΣΜΥΡΝΗΣ.»

3 Οκτωβρίου 2012: Οι προφορικές δεσμεύσεις ότι έργο θα ολοκληρωθεί σε δυο μήνες αποδείχθηκαν *πλήρως αναξιόπιστες*. Οκτώβρη. Από το Σάββατο 29 Σεπτεμβρη τα 325 παιδιά του 7^{ου} Δημοτικού Σχολείου περιορίστηκαν σε αύλειο χώρο που εκτιμάται στα 472,83 τ.μ. για άγνωστο χρονικό διάστημα, αφού έκλεισαν τα 2/3 της αυλής για να περνούν τα φορτηγά του εργοταξίου. Στις 2 Οκτωβρίου, όταν μετά από αυτοψία του ΣΕΠΕ-ΚΕΠΕΚ (Σώμα Επιθεωρητών Εργασίας και Κέντρο Πρόληψης Επαγγελματικού Κινδύνου) *ανεστάλη η λειτουργία του εργοταξίου μέχρι να ληφθούν όλα τα απαραίτητα μέτρα ασφαλείας*. Επισημαίνεται ότι «Δυστυχώς η Δημοτική Αρχή και πάλι κωφεύει. Δεν άκουσε την άποψη γονέων και εκπαιδευτικών. Εμμένουμε στην αναγκαιότητα οικοδόμησης ΝΕΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ και οικοδόμησης Νέου Νηπιαγωγείου. Καλούμε όλους τους αρμόδιους φορείς να συμπαραταχθούμε διεκδικώντας ΤΟ ΟΙΚΟΠΕΔΟ της περιοχής «ΤΟΥ ΚΑΤΣΙΟΥ» να γίνει ΝΕΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ. ΠΡΟΚΕΙΤΑΙ ΓΙΑ ΤΟ ΤΕΛΕΥΤΑΙΟ ΚΑΤΑΛΛΗΛΟ ΕΛΕΥΘΕΡΟ ΟΙΚΟΠΕΔΟ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΗ, ΠΟΥ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΛΥΣΕΙ ΤΟ ΟΞΥΜΜΕΝΟ ΚΤΗΡΙΑΚΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΤΗΣ ΑΝΩ ΝΕΑΣ ΣΜΥΡΝΗΣ»

Σεπτέμβρης 2013: Λειτουργία της μιας από τις τρεις αίθουσες των ΠΡΟΚΑΤ. Οι άλλες δύο χρησιμοποιούνται για στέγαση μουσικής και καλλιτεχνικών.

Σεπτέμβρης 2014: Λειτουργία και των 3 αιθουσών ΠΡΟΚΑΤ. Το 7^ο Δημοτικό Σχολείο έχει 4 τμήματα Πρώτης και συνολικά 380 μαθητές!

Και, ακόμα χειρότερα!

Τα πληθωρικά τμήματα και ο μεγάλος αριθμός μαθητών, δεν περιορίζεται πλέον στην Άνω Νέα Σμύρνη. Σε όλα τα σχολεία, υπάρχει σοβαρότατο πρόβλημα.

- 1. Ο μέσος όρος μαθητών ανά τμήμα συνολικά στη Νέα Σμύρνη για το σχολικό έτος 2014-2015, είναι και πάλι από τους ψηλότερους πανελλαδικά, φτάνοντας στο 23,93.**
- 2. Έχει καλυφθεί το σύνολο των ελεύθερων αιθουσών. Λειτουργούν 125 τμήματα, τα σχολεία ΕΑΕΠ δεν έχουν αίθουσες για καλλιτεχνικά, θεατρική αγωγή, μουσική (εργαστήρια δεν είχαμε κι από πριν) και το μέλλον διαγράφεται ζοφερό.**

Κύριε Δήμαρχε, κύριοι Δημοτικοί Σύμβουλοι της (πρώην και νυν) πλειοψηφίας,

- Είστε υπεύθυνοι γιατί σήμερα στη Νέα Σμύρνη τα όρια των Σχολείων έχουν καταργηθεί στην πράξη και τα παιδιά δεν δικαιούνται να φοιτήσουν στο σχολείο της γειτονιάς τους γιατί είναι υπερπλήρες και ψάχνουν θέση σε διπλανά και παραδιπλανά σχολεία ακόμα και στο διπλανό δήμο.
- Είστε υπεύθυνοι, γιατί δεν σχεδιάσατε, δεν προβλέψατε, δεν ακούσατε τη φωνή της εκπαιδευτικής κοινότητας αλλά τη λοιδορήσατε, όταν με αγωνία προειδοποιούσε για το πρόβλημα που έρχεται.

- Είστε υπεύθυνοι, γιατί ακόμα κι όταν το 2012 αναγνωρίσατε εν μέρει το πρόβλημα, νομίσατε ότι θα το λύσετε με 3 ΠΡΟΚΑΤ, (για τα οποία μάλιστα εκτιμούσατε ότι δεν θα χρησιμοποιηθούν όλα) και αγνοήσατε τις προειδοποιήσεις μας.
- Είστε υπεύθυνοι, γιατί, σήμερα η κατάσταση στα δημοτικά σχολεία συνολικά της Νέας Σμύρνης είναι πλέον δραματική:

Το 2014-2015, στα δημοτικά σχολεία της Νέας Σμύρνης, φοιτούν 2.992 μαθητές και μαθήτριες, σε 125 τμήματα, 21 από τα οποία είναι 26αρια ενώ υπάρχουν και ένα 27αρι!

Ο ΜΟ μαθητών/τμήμα στη Νέα Σμύρνη το σχολικό έτος 2014-15 είναι 23,93, δηλαδή από τους ψηλότερους πανελλαδικά στην Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση!

Αναλυτικά:

Το 1^ο Δημοτικό έχει 397 μαθητές/τριες και 16 τμήματα (ΜΟ μαθητών/τμήμα 24,81)

Το 2^ο Δημοτικό έχει 344 μαθητές/τριες και 14 τμήματα (ΜΟ μαθητών/τμήμα 24,57)

Τα συστεγαζόμενα 3^ο Δημοτικό και 13^ο: 458 μαθητές/τριες και 19 τμήματα (ΜΟ μαθητών/τμήμα 24,1)

Τα συστεγαζόμενα 4^ο Δημοτικό και Δ. Σχ. Αγ. Ανδρέα, 471 μαθητές/τριες, 19 τμήματα (ΜΟ μαθητών/τμήμα 24,78)

Το 5^ο Δημοτικό έχει 320 μαθητές/τριες και 14 τμήματα (ΜΟ μαθητών/τμήμα 22,85)

Το 6^ο Δημοτικό έχει 303 μαθητές/τριες και 13 τμήματα (ΜΟ μαθητών/τμήμα 23,3)

Το 7^ο Δημοτικό έχει: 378 μαθητές/τριες και 16 τμήματα (ΜΟ μαθητών/τμήμα 23,63)

Το 12^ο Δημοτικό έχει 318 μαθητές/τριες και 14 τμήματα (ΜΟ μαθητών/τμήμα 23,57)

Αυτά τα σχολεία-μεγαθήρια, που είναι εξαιρετικά δύσκολα στη διοίκηση και έχουν ανεπαρκή προαύλια, είναι δημιούργημα της αδιαφορίας του Δήμου Νέας Σμύρνης.

Η ανοδική πορεία του αριθμού των μαθητών, σας ήταν γνωστή:

Το 2011-2012 ο αριθμός μαθητών/τριων στα δημοτικά σχολεία ήταν 2.793

Το 2012-2013 ο αριθμός μαθητών/τριων στα δημοτικά σχολεία ήταν 2.814

Το 2013-2014, ο αριθμός μαθητών/τριων στα δημοτικά σχολεία ήταν 2.868

Η ανοδική πορεία θα συνεχιστεί.

Ως πότε θα κωφεύει ο Δήμος στο αίτημα όλη της σχολικής κοινότητας για την οικοδόμηση ενός νέου σχολείου;

Ρωτάμε και προειδοποιούμε.

Δεν πάει άλλο. Οι αυλές των σχολείων είναι επικίνδυνα γεμάτες, δεν υπάρχει πλέον ελεύθερη αίθουσα για να γίνει νέα αίθουσα διδασκαλίας σε ολόκληρη τη Νέα Σμύρνη. Τι θα κάνετε;

Το Σεπτέμβρη του 2015, πού θα πάνε τα παιδιά της Νέας Σμύρνης κ. Δήμαρχε; Σε ποιες αίθουσες;

Απαντήσεις του τύπου «δεν προλαβαίνουμε τώρα, δεν έχουμε λεφτά τώρα, θα δούμε τότε» δεν μπορούν να γίνουν αποδεκτές από τη σχολική κοινότητα.

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΜΕΛΑΜΠΙΑΝΑΚΗ ΖΕΤΤΑ



Η Γ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΠΕΝΤΑΓΙΩΡΓΗ ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ